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  المجال المفاهيمي 3:  انتقال الصفات الوراثية.


    الكفاءة المرحلـــــية:   يقدم التحكم في المفاهيم الأساسية المتعلقة بانتقال الصفات الوراثية


                                        و تفسير الاختلالات الوراثية.. 


    الوحدة المفاهيمية2:   مراحل تطور الجنين عند الإنسان .          


     الكفاءة القاعديـــــة:  يميز أهم مراحل تطور الجنين عند الإنسان.


       الـمــــــــــــــــــــدة:  3 ساعــــــــــــــــــــــات.











  مستوى التناول:


تتعرض البويضة الملقحة لانقسامات خلوية متتالية أثناء انتقالها عبر القناة الناقلة للبويضات لتستقر في حدود اليوم السادس أو السابع على مستوى جدار الرحم حيث يتم التعشيش في حدود اليوم الثاني عشر.


يتطور الجنين داخل الكيس الأمنيوسي الذي يحميه , معتمدا على المشيمة التي تمتاز بغزارة الأوعية الدموية مما يضمن انتقال المغذيات و الغازات المذابة في دم الأم نحو دم الجنين عبر الحبل السري .


تتم الولادة الطبيعية بعد تسعة أشهر من الحمل , فيوضع فرد كامل التشكل يحمل صفات الأبوين أو أحدهما.


  مؤشر الكفاءة:


وصف أهم مراحل تطور الجنين اعتمادا على وثائق أو أشرطة .


إبراز العلاقات القائمة بين الجنين و أمه من خلال وثائق توضح دور المشيمة و الكيس الأمنيوسي.








 بطاقة الوسائل:


صور و شفافيات حول الموضوع . – جهاز الإسقاط  -  وثائق تتعلق بمراحل تطور الجنين. 


وثائق تبرز دور المشيمة و الكيس الأمنيوسي .


أشرطة وثائقية على الكمبيوتر حول مراحل تطور الجنين عند الإنسان. 





























    تنظيم العمل:


وضعية الإنطلاق:


التذكير بمكونات الجهاز التكاثري الذكري و الأنثوي عند الإنسان.


التذكير بالمناسل الذكرية و الأنثوية و دورها. 


التذكير بمفهوم الإلقاح و الهدف منه.


طرح الإشكالـــــــــــية:


ما هي المراحل التي تمر بها البويضة الملقحة داخل الرحم لتصبح فردا كاملا  ؟


مسعى حل الإشكالية:


      النشاط1: أهم  مراحل تطور الجنين .






































   








 


    











  








بعد انتهاء مدة الحمل ( 9 أشهر ) تتم الولادة حسب المراحل التالية:


المرحلة الأولى: حدوث ألم شديد على مستوى البطن و اتساع عنق الرحم و تمزق الكيس الأمنيوسي و خروج السائل الأمنيوسي.


المرحلة الثانية: دفع الجنين متقدما برأسه و خروجه عبر فتحة الفرج .


المرحلة الثالثة: قطع الحبل السري الذي يربط الجنين بأمه.


المرحلة الرابعة: الخلاص و هو إطراح المشيمة و ما تبقى من الحبل السري.


بعد الولادة تستمر العلاقة بين الأم و مولودها حيث توفر له الحماية و التغذية و التنظيف , و يعتبر حليب الم أفضل غذاء للمولود خاصة في الأشهر الأولى لما يتوفر عليه من مكونات تمكن الطفل من النمو بشكل طبيعي , كما يحتوي على مضادات حيوية تحميه من الأمراض و يتميز بدرجة حرارة معتدلة و ثابتة يصعب الحصول عليها اصطناعيا.








مناقشة و تحليل الوثيقة 1 التي تبين أهم مراحل تطور الجنين من الإلقاح إلى التعشيش.


مناقشة و تحليل وثائق توضح الجنين في مراحل مختلفة من عمره.


تسجيل أهم التغيرات التي تطرأ عليه في كل مرة حتى بداية الشهر الثالث.


طلب تلخيص أهم المراحل في نص علمي من 4 إلى 5 أسطر على كراس المحاولات.


    النتيجة:

















     








    


     التقويم:








   النشاط2: العلاقة بين الحميل و أمه:


      -  تحليل و مناقشة  الوثائق 1و 2  للتعرف على كيفية ارتباط الحميل بأمه.


       - دور المشيمة في تغذية و تنفس الحميل من خلال الوثيقة  4 و 5 .


     النتيجة:

















     التقويم:











     النشاط3: الولادة:


تحليل وثائق و ملاحظة صور على جهاز الكمبيوتر و الداتاشو حول عملية الولادة.


العلاقة بين الم و المولود بعد الولادة.


توفير الحماية و الغذاء و التنظيف.


مقارنة بين حليب الأم و الحليب الاصطناعي.





بعد الإلقاح تبدأ البويضة الملقحة في الإنقسام و التدحرج نحو الرحم بفضل تقلصات القناة الناقلة للبويضات و حركة الأهداب المبطنة لها.


في اليوم السابع يصل الجنين إلى الرحم الذي يكون جداره مهيأ لاستقباله فينغرز فيه في اليوم الثاني عشر و هذا ما يعرف بالتعشيش.


يكون الجنين في البداية بعيد الشبه عن الأبوين ثم يبدأ في التطور و النمو فتكتمل و تتمايز أعضاؤه خلال الشهرين الأولين فيصبح له معالم النوع البشري.


يعتبر غياب الحيض مؤشرا على حدوث الحمل. 


       





 لخص أهم المراحل التي تمر بها البويضة الملقحة إلى غاية تشكل الجنين. 





الصبغيات هي خيوط قابلة للتلوين تتواجد في أنوية الخلايا و تظهر بوضوح  أثناء الانقسامات الخلوية.


تتواجد الصبغيات في الخلايا الجسمية على شكل أزواج متماثلة تشكل نمطا نوويا يعبر عنه بـ : ( 2 ن صبغي ) حيث ( ن صبغي ) هو عدد الصبغيات المختلفة و ( 2 ن = 46 صبغي ) عند الإنسان.


يختلف الذكر عن الأنثى على مستوى الزوج 23 الذي يشكله الصبغيان الجنسيان و يكون (xx) عند الأنثى و (xy) عند الذكر.


تحمل الأمشاج نصف عدد الصبغيات الجسمية أي ( ن = 23 صبغي ) عند الإنسان و هناك نوعان من الأمشاج:


أمشاج تحتوي على 22 صبغي و الصبغي الجنسي x .


أمشاج تحتوي على 22 صبغي و الصبغي الجنسي y .














    - التمرين رقم 1 من الصفحة 133.








        النتيجة:



































    التقويم:











يتطور الجنين داخل الرحم في كيس يدعى الكيس الأمنيوسي الذي يحتوي على سائل أمنيوسي يحميه و يخفف عنه الصدمات .


يعتمد الحميل على المشيمة التي تتميز بغزارة الأوعية الدموية مما يضمن انتقال المغذيات و الغازات المذابة في دم الأم نحو دم الحميل عن طريق الحبل السري.





قارن في جدول بين محتوى الدم الصادر من الأم إلى الحميل و الدم العائد من الحميل إلى الأم.
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التمرين رقم 4 من الكتاب صفحة 146








